铁血铸军魂,荣光耀征程。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜 利80周年,值此中国人民解放军建军98周年到来之际,本报聚焦双拥共建生动实 践,全景描绘新时代"军爱民、民拥军"的鱼水深情,让我们共同致敬最可爱的人,传 承红色基因,凝聚奋进力量。



### 拥政爱民

驻地武警某部政治工作部:

# 军民同心 双向奔赴

铁长城,更是心系群众、情暖民心的 谷村修建5公里田间"致富路", 筹 捐赠衣物300余套,累计献血8万多 贴心人。他们以实际行动践行"人民 资10万元为榆次区东赵乡苏家庄村 毫升;开放"支队史馆""军史长廊", 军队爱人民"的铮铮誓言,谱写了一 和左权县麻田镇苏公村改善村内基 开展爱国主义教育和革命传统教育 曲曲动人的军民鱼水情之歌,他们就 础设施;先后4次组织人员深入车 50余次,接待参观者2500余人(次); 是驻地武警某部政治工作部。

政治工作部坚持做党的声音的"宣传 购村民玉米8000余斤,帮建"营销 队",教育官兵发挥模范表率作用,以 链";组织义务巡诊,为200余名群众 阳村咸阳河水库地域突发灾情,政 实际行动为群众树好榜样。近年来, 量血压、做B超等,赠送相关药品,筑 治工作部第一时间投入救灾任务。 应驻地院校需求,承办学生军训 牢"健康线"。 12800余人(次),积极开展国防教育,

作为双拥共建工作的牵头部门, 户家庭发放米面油等生活用品,统 演,密切军地关系。

成为普法战线的"工作队",获各级广 回馈群众,2018年以来,年均资助学 25万元,圆满完成任务,赢得百姓高 生10余名,捐资超20万元;开展义 度赞扬。 在脱贫攻坚行动中,政治工作部 诊、义务理发、维修住所等活动,为

他们不仅是守护一方安宁的钢 协调筹资20万元为左权县麻田镇车 30名孤寡老人送去慰问金和物资, 谷村,购置300余本农技书籍,为10 举办20余场军民联谊会和文艺汇

> 2021年10月6日,太谷区东咸 经8小时连续作战,帮助群众转移 政治工作部非常注重多维联动 被洪水围困的2000余只羊,价值约

> > (武玲芳)

#### 晋中军分区政治工作处于事李晓涌:

## 心怀赤诚 践行使命

的基石。为提升干部国防素养,他主家万户。同时,李晓涌承办主题影展、乡村振兴。他先后联系左权县白堠村、 动协调国防大学、军事科学院知名教 军民迎新春晚会、"最美"系列人物颁 榆社县韩庄村、昔阳县西峪村,重点打 授来晋中举办国防形势报告会,并联 奖典礼、全民红色经典诵读等,持续 造"特色产业、基础设施、教育扶贫、医 合市委组织部、依托市委党校县处班点燃全民国防文化热潮。 和中青班加强领导干部国防专题培

分区政治工作处于事李晓涌,始终以 模式首开全国市级国防教育电视频道 庭送喜报;积极协办退役军人招聘 赤诚之心为人民办实事、做好事,以实 先河,打造影视、报纸、网络、户外广 会,两年内成功协调解决15起涉军 际行动践行新时代拥政爱民的使命。 告、微信公众号、抖音短视频等"六位 案件,捍卫军人军属合法权益。 李晓涌视国防教育为凝聚民心 一体"融媒体矩阵,让国防之声深人千

训。他悉心指导榆次二中等4所高中 晓涌时刻将官兵的忧盼放在心上。 优质农副产品进军营,把帮扶村建设 创办"国防特色班",探索军地协同育 他牵头建立完善晋中籍现役军人信 成增进军民团结的共建点。(李娟)

在军民情深的晋中大地,晋中军 人新路径。还以"电视台+影视公司" 息库,督导基层人武部为立功官兵家

心怀赤诚,李晓涌亦将目光投向 疗扶贫、培训强能、精神文明"六大工 深知官兵安心方能战力充盈,李程。同时,他积极开展消费帮扶,推动



### 爱国拥军

灵石县森林防火应急分队:

## 不忘初心 冲锋在前

的标杆,用热血与担当书写着壮丽篇章。

让双拥氛围愈发浓厚。

在生态建设上,他们每年积极投身"绿化 障任务,展现过硬素质。 家园、植树造林"活动,用汗水浇灌出片片新 也是对人民的深情关怀。

灵石县森林防火应急分队自2007年12月 传递温暖与正能量,让群众感受到关怀就在身 组建后,始终坚守在守护绿水青山的第一线。 边;坚持"一助一""多助一"活动,为困境家庭 他们既是生态安全的忠诚卫士,也是双拥路上 和学子送去物资与希望,使他们树立生活信 心,生动诠释了军民一家亲。

这支队伍中,不少成员是退伍军人。他们 在国防教育与全民素质提升方面,他们不 将军队的钢铁意志与优良作风融入日常工作, 遗余力。新生入学,派出优秀教官协助开展军 通过开展丰富多样、成效显著的互惠共建活 训和国防教育,培养纪律意识与爱国情怀;为 动,在灵石大地营造出和谐融洽的军民情谊, 企业员工开展军训,提升全民国防意识与团队 凝聚力;在体育赛事中,既积极参与又承担保

危难时刻,他们始终冲锋在前。2021年国 绿,为改善生态环境贡献力量。同时,开展"大 庆期间,灵石县遭遇汛情,多处受灾,人民生命 手拉小手、保护森林、防火知识进校园"活动, 财产安全受到威胁。他们迅速响应,组建130 在孩子们心中播种下环保与责任的种子,为森 余人的防汛抢险救援队伍奔赴现场。在受灾严 林防火筑牢安全防线,这既是对生态的守护, 重区域,不畏艰险、连续奋战,先后出动救援20 余次,动用人员800余人(次)、车辆100余次,成 在民生保障方面,他们情系百姓,在"全心 功救援被困群众500余人,排除险情、清理塌方 全意、雷厉'锋'行"示范月活动中,用实际行动 30余处,谱写了壮丽的英雄赞歌。(张凯鹏)

左权县恒益公交公司总经理王海文:

### 担当有为 永葆本色

公司总经理王海文。

伍,三年军旅生涯铸就了他"敢打硬仗、永不 村,实现城乡公交无缝对接。 服输"的品格。1995年退役后,他回到左权 承担,做起了啤酒代理业务。凭借军人的坚 支持民兵整组,为民兵拉练提供用车保障。 韧与诚信,他不仅还清了全部债务,还拓展 了生意,迈出了退役后创业的关键一步。

善面临倒闭时,王海文再次展现军人担当。 动人篇章。

在左权,有这样一位退役军人,他多年 他说服家人和合伙人,通过股份购买、重新 来始终把支持国防建设、拥军优属作为义不 改制,全盘接手了左权县恒益公交公司。他 容辞的责任,以军人的素质和担当,向社会 带领团队用6年时间将公司发展为拥有107 传递着温暖与力量,他就是左权县恒益公交 辆公交车、90余名员工、固定资产超6000万 元的现代化企业。目前,该公司开通39条公 1992年,王海文怀揣报国之志参军人 交线路,覆盖左权县5个乡镇、111个行政

王海文始终将支持国防建设视为己 县龙泉乡草亭沟村担任党支部书记。面对任。2021年,他推出退役军人和现役军人免 煤炭市场低迷、村办煤矿关停的困境,他带 费乘坐市内公交项目;将公交公司设为退 领村民自筹资金建起养牛场。然而,天有不 役军人实训基地,优先安排退役军人到公 测风云,一场席卷全国的"畜禽五号病"让养 司任职;积极配合左权县人武部开展征兵 牛场赔了30多万元。面对巨额债务,他主动 宣传,让公交车成为流动的宣传载体;全力

从村党支部书记到企业家,从党员到拥 军模范,王海文始终保持着军人的作风与情 2012年,当得知恒益公交公司因经营不 怀,并用实际行动书写了新时代拥军爱民的

军民共筑双拥长城

#### 国防教育

## 热血青春 国防有我

在榆次二中操场上,经常会看到一群特殊 军事化管 的身影,他们身穿迷彩服,无论是跑步还是做 理,对打牢 操,都训练有素、铿锵有力。他们是该校国防特 学员的思想基 **台班的学生**。

2020年,山西省国防教育委员会授予榆次 二中"山西省国防教育示范学校"称号,当年秋 季,该校成立了第一期6个国防特色班,这是山意、抓出实效,帮助学员扣好'第一粒扣子'。 西省首批国防特色班。接着,该校"璀璨中国 国防特色班运行5年来,学员以自信心的增 梦、青春铸国防"主题国防教育展厅和讲武堂落 强、学习成绩的提高'军人味'的气质回应了学 成,并建成涵盖中国人民军队93年成长史的校校、家长和社会各界的期待。"榆次二中相关负

加强国防教育是落实立德树人根本任务的 重要举措。2022年,榆次二中获得"全国国防教 渐进、螺旋上升的一次有益探索。

即文化课班主任和军事教 杰说。 官,严格实行准

础、强化习惯养成、提升适应能力等发挥了重要

"我们在国防特色班管理上,注重抓出新

多年来,国防特色班509、513、569等班级, 高考成绩都超过同类班级,国防特色班培养出 育示范学校"称号。"解决好培养什么人、怎样培 董英杰等3名考入北京体育大学的学生,赢得 养人、为谁培养人这个根本问题"成为关键课 学校和家长的一致认同和赞誉。"在国防特色 程,而创办特色班就是实现学校国防教育循序 班学习期间,感觉行为规范和意志品质都发生 了明显变化,改变了不良的生活习惯和学习习 国防特色班学生实行双班主任管理制度, 惯,让我学习更有热情和动力了。"毕业生董英

> 国防特色班开办5年来,已成为该校的亮 丽名片和榜样标杆,带动了榆次二中的校风和 勤奋好学的学风。 (王爱媛)



# 让军旗永远鲜红 让民心始终滚烫

晋中大地涌动的双拥实践正以鲜活场景 谊比山高、比海深。战 诠释"军爱民、民拥军"的永恒主题,谱写 争年代,百万民众推着 新时代军民鱼水情的壮美诗篇。

驻地武警某部政治工作部从修建5 时期,军爱民如子、民拥 公里"致富路"到统购8000斤玉米帮销, 军如亲,军地携手共建 从为200余名群众义务巡诊到洪水中快 美好家园。这种双向奔 速转移群众财产;晋中军分区政治工作 赴的温情,早已超越简 处干事李晓涌创新双拥实践维度,让国 单的"军民互助",升华 防知识通过"六位一体"渠道深入千家万 为"你中有我、我中有 户;灵石森林防火应急分队队员在2021 你"的生命交融。 年国庆洪灾中连续奋战,救援500余名被 困群众,用血肉之躯筑起生命防线;榆次 映初心。在这个属于军 二中国防特色班用"军人味"气质回应 人的节日里,让我们以 社会期待……站在建军98周年的历史 最真挚的敬意,向"最可 节点回望,晋中大地的双拥实践印证 爱的人"致敬,以实际行 着:人民军队的根脉永远深扎在人民沃 动呵护这份跨越时空的

九十多年来,人民军队从长征路上 让民心始终滚烫。

当八月的骄阳映照着猎猎军旗,我 的雪山草地到解放战争的枪林弹雨,从 们迎来中国人民解放军建军98周年的光 抗美援朝的冰血长津到边境冲突的寸 辉时刻。在中国人民抗日战争暨世界反 土不让,军人的脊梁始终挺在民族危难 法西斯战争胜利80周年的历史坐标上, 的最前沿。九十多年来,军民鱼水的情

独轮车支援前线;和平

铁血铸军魂, 鱼水 情谊,让军旗永远鲜红,



本版策划。路丽华 本版统筹。史俊杰 本版图片·资料图 报后设计·赵向文 制图·赵向文